下岗凸飞缝制 2008 双绣花鞋戲寫燈



胡宝桥用五色绣花鞋拼成的奥运标志

6月1日是儿童节,但对 宝桥把重心移到了家庭上,相 于益阳市下岗女工胡宝桥来 给北京奥运会的工艺绣花鞋。 当缝制的鞋子全部完工后,她 却遇到了一个难题:这些鞋子 怎样才能参展北京奥运会?她 希望本报能帮她把 2008 双工 艺绣花鞋献给北京奥运会。

普通员工。儿子出生以后,胡 在家干了起来。

夫教子,一家人其乐融融。 1992年的"国际妇女

日开始到 2007 年 6 月 1 日结 女工手工大赛。已是 34 岁的 束,她精心缝制了2008双献 胡宝桥压抑不住心中的激情. 花一周时间精心制作了一双全 缎面虎头童鞋,整个造型就像 一头可爱的小老虎,活泼逼 真。作品一亮相,全厂轰动, 胡宝桥凭着这双虎头鞋获得了 此次比赛的最高奖

从那以后,胡宝桥开始收 **痴迷做鞋让她失去了丈夫** 集各种各样的工艺鞋, 她陆续 收藏了用铜、竹、布、泥、瓷等做 上世纪90年代初,胡宝 成的各种工艺鞋200多件。收集 桥随丈夫从沈阳来到益阳,成的困难、品种的缺乏、式样的单 了益阳橡胶机械厂 (现在的益 调, 使她产生了自已动手做鞋 阳橡塑集团有限公司)的一名 的想法。于是她购回各种材料,

胡宝桥痴迷做鞋影响了正 常的家庭生活,丈夫认为做鞋不 仅没有任何意义,而且在经济 方面更是一种浪费,多次把她做 的鞋扔出门外。胡宝桥每次都 哭得很伤心,但哭过之后仍"屡 教不改".选择丈夫上夜班的时 候偷偷做鞋。丈夫对她很失望, 于1996年初与她离婚了。

儿子力挺她做鞋

就在婚姻解体的这一年, 不幸接踵而至, 胡宝桥下岗 了。这两件事对胡宝桥打击很 大,她心灰意冷,做鞋的事丢 到了九霄云外,每天靠打牌、 跳舞来排遣内心的痛苦

2001年7月13日,胡宝桥和 所有关注申奥的国人一样,早

早就呆在电视机前。当国际奥 姐妹都反对她做鞋, 劝她早日 放弃,但胡宝桥始终不听劝。

委会主席萨马兰奇向世界庄严

宣布,2008年的奥运会在中国

北京举行时, 胡宝桥和其他人 一样激动得热泪盈眶。能不能 把自己的生命和2008年北京奥

运会这一标志着中华民族光荣

与梦想的体育盛事联系起来

呢? 当看到床头那些精致的绣

花鞋时,胡宝桥又想到了做鞋。

一个宏伟的计划顿时在她脑海

里诞生:到2008年时,做2008双

中国鞋宣传奥运。她把自己的

想法告诉了儿子宋明朗。宋明

朗当时正在读高中一年级,他

完全支持妈妈的想法,并鼓励

的积蓄 8000 元全取出来,购

置针、线、布、绸料和做鞋工

具等。经过近1年的筹备,

2002年6月1日清晨, 她在

家正式动工,并在这一天做出

了第一双绣花鞋。儿子看了不

满意,说:"妈妈,你这么做

鞋做不出什么影响。要做就做

别人做不出来的, 既要有最大

的鞋, 也要有最小的鞋, 还要

做有奥运会会徽标志的鞋,才

化。"胡宝桥按照儿子的建议,

先做出了绿豆大的鞋,接着又

做出了一双长 4.36 米、宽

1.19 米、重 100 公斤的大鞋。

这一大一小两双鞋,一时引起

了全国轰动, 也让胡宝桥看到

难。为了买各种布料做鞋,她

忍痛把自己收藏多年的 10 件

胡宝桥下岗后,每月只有

了成功的希望。

玉器都变卖了。

有了儿子的支持, 胡宝桥 立即行动起来。她把自己多年

妈妈大胆地去做。

婉拒重金收购

2007年6月1日,胡宝 桥做完了最后一双鞋, 至此她 历时 5 年终于做完 2008 双工 艺绣花鞋。为了制作这 2008 双鞋,胡宝桥共用掉600斤面 粉做鞋桨、220 斤胶水粘鞋, 耗费的布料、针线、丝绸更是 不计其数,光剪刀就用坏80 多把, 总投资达 10 万多元, 这其中的艰辛令人难以想象!

前不久,一位叫罗伯士的 美国鞋商慕名前来参观胡宝桥 的工艺鞋,她制作的花、鸟 鱼、虫、飞禽走兽等各式鞋子 栩栩如生,精妙绝伦,罗伯士 惊叹之余愿意用 10 万美金买 下胡宝桥所有的鞋子。对胡宝 桥来说,10万美金确实是个 很大的诱惑,但她仔细思考后 还是打电话婉拒了罗伯士。

"这些鞋都是艺术品,每 双都是无价的,它们只能被欣 赏,不能被贩卖!它们属于中 国。"这位大爱女人的真情让 能以不同的式样展现中国鞋文 大洋彼岸的罗伯士非常敬服, 他用生硬的汉语告诉胡宝桥, 有困难尽管找他

2008 双奥运工艺绣花鞋 虽然完成了,但如何献给北京 奥运会呢?胡宝桥拜托记者: "请贵报帮忙圆我这个梦,希望 你们的报道能引起北京奥组委 的关注,同意我把这些鞋送给 200 多元生活补贴,再加上儿 北京奥运会展览,以弘扬我们 子读书, 生活原本就异常艰 民族传统的鞋艺文化。这也是 我今生最大的心愿。"望着一屋 衷地祝愿胡宝桥的心愿能够实 胡宝桥的父母和3个兄弟 现。 (摘自《家庭导报》)



日前,香港特别行政区立法会主席范徐丽泰接受记者专访, 坦诚回忆了当年的峥嵘岁月。现摘编如下:

记者: 您在1992年请辞过一次,后来1993年又复出了,当 时您好像是受到了很多的压力?

范徐: 1993年7月1日, 当时因为中英之间没法达成共识, 人大决定"另起炉灶",做前期的预备工作。本来筹备成立香港 特别行政区的委员会,应该是1996年内才成立。人大常委会提 前两年成立了一个预备工作委员会,简称预委。他们找我做委 员。当时我已离开了政坛,如果我不做,我会很轻松。如果我 去做的话, 我亦很清楚一定被人家批评。从 1983 年到 1992 年, 我是港英政府委任的议员,人们说:你是亲英的嘛。现在您去 接受人大常委会,这个预委会的任命,那您不是亲中了吗?你 一定是为了个人的名利。都是这么想,我亦明白人家会这样想。 所以我当时很难决定,我是不是应该明哲保身,享受家庭生活。 可是后来我想, 作为一个香港人, 在这关键时刻, 你不挺身而 出,将来情况越来越坏,我自己会觉得很后悔,所以想来想去,

记者: 当时所预计的压力与实际上的压力有差距吗? 当时 预计到这样大的压力吗?

范徐:没有,当时预计到人家是批评我,可是我想不到是 抹黑跟人身攻击,可能根本就没有什么东西可以骂,唯一的方 法就是抹黑我, 所以比我想象中要强烈。这个当然我自己也有 责任,因为我当时去参加临时立法会选举,选上了还要做主席。 临时立法会是港英的眼中钉, 所以彭定康整天就在那里批评、 讽刺、揶揄, 其实他的目的是将我们贬低, 等香港人对"临立 会"完全没有信任的时候,"临立会"做的事情,香港人就不 会接受。我作为临时立法会的主席、我有责任向群众解释我们 的工作,而且亦要反驳彭定康等人的无理取闹。因此我的声誉 就江河日下,被人家说是"变色龙"、"旧电池",最后变成 "香港江青"。"旧电池"就是人家用完了,不再用了,有人又 拿起来再用。就是说,英国政府不要你了,然后在这里再次被 用, (这些形容词挺刻薄) 是呀, 当时不单单是我一个人的专 利,也拿来骂其他人,因为有不少预委也在英国手下做过事的。 记者: 当时怎么应对外界的批评?

范徐: 开头很积极作出解释。后来发觉我讲得越多, 有的 人越是断章取义, 更给他们加了点"子弹", 所以我后来就决定 不再去解释。可是我有自己可以控制的东西, 就是我的言行举 止, 我讲话的清晰程度。所以慢慢学会讲话不用太多, 到题就 可以了。我讲得清清楚楚, 讲少一点对大家都有好处。第二个 就是身体语言自己要改善, 有些事情一听不对, 面色就变了, 我现在就学会不变; 发火没用, 解决不了问题。我可以控制的, 我就尽量去改善, 我不能够控制的事情就由得它。

记者:下届立法会选举您还参加吗?

范徐:下一届可能我不选。选举在香港来说,其实是一个既要顾外、又要顾内的事情 顾外,大家都看到,就是参加论坛、跟选民接触,这个我没问题;顾内,我一个人顾不了 所谓"内"是什么,我们有一些很复杂的选举条例,如果有任何疏忽地方,严重的话,将来 可能会令你被取消资格,选上了也会取消资格,或是会引致你罚钱、入罪。

所以, 你想我内部如果没有一个人, 从头跟到尾帮我处理这些事, 我这个选举选到了都 没用,可能给告上法庭,给人家取消资格。可惜,我完全能够信任、能够依赖的小姑在我选 完之后,她就跟我说,这次是第一次也是最后一次。我到今天还没有办法找到一个这样的 人,因为这个人很重要。

获奖学生退学再高考 不为钱而是上网成瘾

高考考生清华北大反复退学牟取奖金"的帖 2月1日,张非再次离开了北京,改名为张空 子,为此记者进行了调查。如今快满24岁 谷后,悄然进入了南充十中复读。不料高考结 的张非说起这次高考,自认为也是一次"非 束网上流言骤然而至。 常痛苦的选择"。张非的母亲说, 儿子 2003 年考上北大,全家人感觉很有面子,可是读 2005年儿子以南充"状元"身份考上清华。 容!"言谈中,张非的父母眼含泪花。 但儿子沉迷网络不能自拔, 学校为了挽救他

日前网上流传一则"四川南充惊现职业 让其再试读了一学期,最终仍无济于事。今年

"儿子再次退学已令家人苦不堪言,而网 上传言更令家人雪上加霜。"网上关于儿子参 了一年后, 儿子因为上网成瘾, 学分不够, 加高考是为了赚钱的传闻, 深深刺伤了父母的 按北大规定被退学。儿子被"开除"了,父心。儿子两次高考,得到的奖励总共也就 母觉得羞愧,其间母亲为了挽救儿子还去北 53000元,却浪费了4年光阴。就是这4年时 京靠"刷盘子"赚钱陪读,最终也没能让儿 间里,家长花费在他身上的金钱也远远不止这 子回头。为了给儿子找一个安静的学习环 些。如今儿子再次高考,父母更感到羞愧难 境,2004年7月,张非父亲觉得南充十一 当。"我们现在多么希望大家能够帮帮我们拯 中远离网吧, 于是选择儿子在该校复读。 救儿子, 同时多给我们以理解, 多给张非以宽

(摘自《华西都市报》)

述曾被骂『香港江

高考经济火爆背后的潜规则

从"高考保姆"到"高考房",从各类冲刺辅导书到纷 繁复杂的营养品……越来越多商家参与到高考经济混战中。 记者发现,与直接支出相比,更需要警惕的是高考经济中蕴 藏的潜规则和考场之外的"关联交易"。

四五月是考试消费'黄金月',七八月则是考试消费 '白金月'。商家只要是懂得整体包装策划, 盯住考生和家 长,就能从中获得300%的利润。大多数考生反映:参加高 考的花费不低于 2000 元,这还不包括考上之后的"谢师宴"

北京的张黎辉作过高考房、高考套餐、电子词典的促销 计划。他说:"为孩子学习购买的各种商品,经过我手的, 有相当一部分购买者要求开具办公用品、接待费等发票。 就是说, 手中有职权的家长把大部分高考开支通过'潜规

广西南宁从事工程承包的考生家长黄强发拿出超过2万 元的发票说:"这是建筑、规划、税务、工商、土地、水电等相关 职能部门处长、科长拿来的.大部分都是家里今年参加高考的 孩子的相关花费。"他也承认,尽管帮人家"报销"投入不少,但 最终从这些有职权的家长手中获得的"回报"更高。

专家把这种现象概括为"关联交易", 根源就在于权钱 交易。应加强对高考消费的监管,从根源上遏制"关联交 易"的出现。 (摘自《中国改革报》)

我们需要怎样的公民监督

《中国青年报》6月19日刊登成彪的时评说,有一天, 在纽约街头,两个警察抓到一个闯红灯的司机,其中一个警 察从摇开的车窗抓住司机前襟要施暴。这时,周围响起了近 百人的声音: "我们都在看着你!"那个警察见此情景,赶 紧放开了手……这则公民监督的典例一直为我们所津津乐 道,并期盼身边也能响起"我们都在看着你"。借助网络这 现代科技传媒,这一幕终于开始变成现实了-

《新京报》6月17日报道、深圳年过六旬的欧阳先生走 在家门口的人行道上,被一辆倒退的轿车撞倒。他爬起来与 肇事司机理论, 反被司机钱军诬蔑偷车, 继而遭到拳打脚踢 造成轻伤。该过程被事发住宅区的监控录像记录下来。打人 者全家信息目前在网上公布、网友不停地给打人者妻子发短 信打电话, 据称其妻女正生活在恐怖中

无独有偶,4月25日,南京和燕园小区几名男女用汽 油浇在小狗身上、点燃打火机焚烧。母狗冲进火中救出一只 小狗、另外一只被活活烧死。有人在网上公开了焚狗者的家 庭地址、联系电话,对"凶手"进行谩骂威胁,乃至去焚狗 者工作单位对其围追堵截,甚至在其楼道墙上喷涂"死!"

施暴者成了惊弓之鸟,"抱头鼠窜"却无处容身。公众 控诉暴行的力量如此强大, 出乎那些施暴者的意料, 也远非 公众所能想象。然而,这,就是我们孜孜以求的公民监督

现在看来,我们还是没有学到美国人"我们都在看着 你"的真谛。人家只是"看着",而不是阻挠、谩骂、反殴; 并且"说着",明告施暴者大家在"看着",在自己权力与能 力范围内阻止事态的恶化。而我们的网友呢,不但"看着"、"说 着",而且在"干着",把内心的义愤化为报复性行动,其中有不 少是明显违背道德与法律的。法律只授予我们事件知情权、评 议权、举报权,也只能表达"我们都在看着你",却没有给我 们惩治权, 逾权作为就是施暴, 一样地失德、违法



月 12 日病逝。《北京日报》 6月18日刊登龚育之访谈录 以悼念这位党史专家、理论

家。现摘录如下。 从党的十一大到十六大, 龚育之都是大会报告的起草人 二大是在"历史决议"清理了 那些讣告、悼词,当时都让我 之一。这种特殊的经历, 使他 历史是非之后才开的, 是在拨 参加了, 后来起草十五大报告 对 20 多年来, 尤其是改革开 乱反正、历史转变之后召开的 放以来的党的路线和方针有着 第一次代表大会。十二大最重

特别深刻的体会。 龚育之说:召开十一大时, 华国锋是党主席。十一大,后 还不是出现在胡耀邦的主要报 来历史也有评价,说十一大批 告里面,而是出现在邓小平的 判"四人帮"、主张实现"四 开幕词中。邓小平的开幕词最 个现代化",这是正确的。但 是十一大对文化大革命还是肯 定的, 只是在毛泽东讲的"三 七开"的框架底下批评"文化 由邓小平本人定稿。 大革命"的一些错误。从参加

龚育之坦言:

十一大是一次 不成功的党代会

始知道历史转折的 不易,认识到历史 转折还没有基本完

结论是不够慎重的。所以,我觉 郑必坚是一个, 逄先知也参加 得十一大是一次失败的不成功 了。十四大报告又有前进,提 的党代表大会。我作为一个文 件起草者,这里面教训也很多。

十二大以后就不同了。十 要的是提出了建设有中国特色 的社会主义的主题。这个主题 先让两个人起草, 我是一个, 当然后来初稿出来以后还要通

这次代表大会来讲,我知道了 初级阶段,这是个重大理论发 处的这么一个局面。

历史的艰难,也开 展。起草十四大报告时我已经 退下来了, 但是因为我在理论 界还比较活跃。而且十四大报 告是以邓小平的南方谈话为基 成的时候,比较匆 础的,主持者考虑原来参加过 忙地开这样一次代 党代表大会报告起草的人也参 出了社会主义市场经济。

十五大报告是在邓小平刚 刚逝世之后,邓小平逝世时, 也让我参加了。十五大报告是 继续高举邓小平理论的旗帜。 高举邓小平理论旗帜, 十四大 有这个意思,但还没有这么一 个简明的概括。十六大还让我 们参加。十六大又有新的东 西,十六大提出"三个代表" 重要思想, 讲建设小康社会, 讲建设小康社会的要求,提出 过上面主持的人来讨论,最后 社会更加和谐,讲到要发挥各 种积极性, 要所有的人都各尽 十三大报告提出社会主义 所能,各得其所,而又和谐相



FBI在华五年"神秘经营"

据介绍,目前 FBI 驻北京办事处 已经与中国公安部建立了非常紧密的 关系, 就广泛的司法问题交换意见, 并协助对方破案和缉拿逃犯。办事处 相当于FBI与中国公安部之间的信息

FBI 北京办事处的首任主任刘善谦 和第二任主任刘威廉都是美籍华人,现 在的主任斯蒂文则是美国人, 今年 2 月 新获得晋升。

富恩斯特告诉《国际先驱导报》, FBI 北京办事处主任的任期一般不超过

美国联邦调查局 (FBI) 北京办事 20 多年的老特工,知识渊博,尤其精 在正在与中国公安部合作,调查"东突" 处已经在中国悄悄运转了5年。FBI北 通中国文化,但他只在中国工作一年多 京办事处成立于 2002 年 10 月 22 日, 就离开了。至于刘威廉, 用美国驻华使 其办公地点就设在美国驻华使馆。现有 馆工作人员的话说,则更像是一个"礼 两名特工,负责 FBI 在整个中国的事 貌、谦和的外企高管"。刘威廉目前仍 在北京,服务于美国驻华使馆奥运协调

具体说来,这个办事处要接受来自 美国 FBI 的调查信息,并会向中国公安 部转达这些请求, 其中可能包括被调查 者的各种信息、国际组织的数据等等 同时,中国公安部也通过 FBI 北京办事 处, 向美国同行提出调查请求

FBI 国际行动局负责人富恩斯特告 FBI 北京办事处"发挥了很大作用"

富恩斯特认为,美中迄今没有签署 国公安部商讨。 三年。刘善谦是一个已为 FBI 工作了 引渡条约是引渡贪官的最大障碍。联邦

调查局愿意在取证、信息共享 和刑事调查等方面与中方通力 合作, 使更多类似余振东的罪 犯被遣返回中国。富恩斯特表 示,FBI 现在的首要任务就是 调查恐怖分子的活动。FBI现

势力在国际恐怖活动中发挥的作用,以及 "东突"与基地组织的关系。

6月13日,富恩斯特公开放出口风 表示联邦调查局愿为北京奥运会提供安保 方面的信息和技术支持,以确保奥运会的

有人提出了质疑: FBI 的工作人员中 不少人接受过间谍训练, 他们会不会明着 帮我们反恐,暗着趁机窃取情报?

而根据富恩斯特的说法, 与中国公安 部门进行奥运安保方面的合作, 并不意味 着 FBI 要派特工来中国,"但 FBI 在全球 安全信息网络等方面的优势对中国还是有 诉记者,余振东案是美中两国间首次成 益的,将有助于中国公安部门提高奥运会 功遣返跨国罪犯的案例,而在此案中,的安保水平。"而关于具体的安保合作计 划, 富恩斯特则表示联邦调查局正在与中

(摘自《国际先驱导报》)